Тема 1. Законы Кирхгофа

1. Схема цепи изображена на рис. 1. Известны значения ЭДС источников (Е1 = 10 В, Е2 = 25 В) и потенциалы внешних зажимов цепи ((1 = –5 В, (2 = 16 В, (3 = 28 В). Номиналы резисторов R1, R2 и R3 указаны в таблице  индивидуальных заданий. Определите потенциал точки А, напряжения на резисторах и токи в ветвях схемы.

Указания. Для составления уравнений цепи по II закону Кирхгофа следует образовать два контура путем введения в схему двух фиктивных ветвей, включенных между внешними зажимами цепи. Напряжения на этих ветвях будут равны разности потенциалов соответствующих узлов. В реальной схеме в качестве таких ветвей, позволяющих установить заданные потенциалы узлов, могут быть использованы идеальные источники напряжения. Сделайте проверку соответствия найденных значений напряжений и токов законам Кирхгофа.

2. Схема цепи представлена на рис. 2. Известно, что показания вольтметра равно нулю. Сопротивления резисторов R1, R2, R3 и значение тока источника J приведены в таблице индивидуальных заданий. Найдите значение ЭДС источника Е.

Указания. Составьте уравнения цепи по I и II законам Кирхгофа соответственно для узла А и контура, содержащего источник ЭДС и резисторы R2 и R3.
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Рис. 2

Таблица индивидуальных заданий

	№ по журналу
	R1, кОм
	R2, кОм
	R3, кОм
	J, мА

	1
	2
	3
	4
	2

	2
	13
	11
	8
	5

	3
	6
	8
	4
	2

	4
	1
	3
	4
	5

	5
	7
	3
	3
	1

	6
	4
	1
	7
	4

	7
	3
	7
	4
	10

	8
	7
	9
	3
	8

	9
	4
	6
	2
	3

	10
	9
	11
	4
	5

	11
	3
	8
	12
	10

	12
	5
	7
	9
	5

	13
	11
	2
	14
	3

	14
	4
	7
	9
	3

	15
	2
	2
	6
	2

	16
	6
	1
	3
	2

	17
	8
	5
	12
	3

	18
	3
	2
	8
	5

	19
	9
	12
	5
	2

	20
	12
	5
	3
	2

	21
	8
	6
	1
	8

	22
	9
	5
	10
	3

	23
	5
	2
	9
	10

	24
	10
	5
	7
	2

	25
	9
	2
	6
	6

	26
	3
	6
	9
	3

	27
	3
	7
	2
	4

	28
	6
	5
	1
	15

	29
	8
	7
	3
	4

	30
	7
	1
	12
	1

	31
	5
	4
	7
	8
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